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فرونشست در بزرگ‌ترین شهر کشور همچنان 
معضلی بزرگ است که آینده زندگی شهری 
را تهدید می‌کند. پدیده فرونشست زمین یک 
پدیده غیرقابل بازگشت است و طبق اعلام منابع 
محیط‌زیستی کشور، یکی از مخاطرات جدی است 
که به‌علت استخراج بی‌رویه منابع آب زیرزمینی 
در ۲۵۴منطقه از کشور در حال رخ دادن است. 

اما در حاشیه شهری نظیر تهران که بارگذاری 
جمعیتی فراوانی دارد، این چالش محیط‌زیستی 
هر سال با سرعت زیادی در حال گسترش است؛ 
فروچاله‌هایی که هر از چند گاهی در تهران و 
به‌ویژه مناطق حاشیه‌ای شهر رخ می‌دهد، نشان از 
خالی شدن سفره‌های آب زیرزمینی دارد که باید 
برای روز مبادا به‌کار آیند، اما با احداث چاه‌های 
متعدد و برداشت‌های بی‌رویه، آینده خاک و زندگی 
در شهر را متزلزل می‌سازند. مطالعات سازمان 
زمین‌شناسی این نکته را تأیید می‌کند که در غرب 
و جنوب شهر و به‌ویژه مناطق حاشیه‌ای این نقاط 

نرخ فرونشست به‌علت برداشت بی‌رویه از منابع آب 
زیرزمینی در حال افزایش است.

مدیریت شهری در سال‌های اخیر برای کاهش این 
سرعت، موضوع حذف چشمگیر آبیاری و استفاده 
از منابع آب زیرزمینی برای فضای سبز را آغاز کرده 
دارد. پیش از این سالانه 185میلیون مترمکعب 
آب از چاه‌ها برای آبیاری بوستان‌ها و فضای سبز 
تهران برداشت می‌شد، اما حلیا حسینی، رئیس 
ستاد محیط‌زیست و توسعه پایدار شهرداری تهران 
به همشهری می‌گوید: سازمان فضای سبز تهران 
به‌تازگی اعلام کرده که آبیاری بوستان‌های تهران 

نباید متکی به چاه‌ها باشد و منابع آبیاری آب خام باید 
در دستور کار قرار گیرد. یکی از مهم‌ترین منابع آبیاری 
فضای سبز، آبچرخانی است که برای آن درصدد 
تدوین نظام‌نامه جامعی هستیم. پیرو تفاهمنامه اخیر 
شهرداری تهران و وزارت نیرو، ما موظف به استفاده 
از پساب‌ها و کاهش استفاده از آب‌های زیرزمینی 
شده‌ایم. همچنین قرار است نقاطی را که امکان 
احداث تصفیه‌خانه آب محلی دارند، شناسایی کنیم 
تا به سمتی حرکت نماییم که میزان مصرف چاه‌ها 
و حتی آب‌های سطحی را کم کنیم و برای کنترل 

فرونشست در شهر گام مؤثری برداریم.

تلاش برای کنترل فرونشست تهران
رئیس ستاد محیط‌زیست و توسعه پایدار شهرداری تهران: برداشت از چاه‌ها برای آبیاری فضای سبز به حداقل می‌رسد

رئیس کمیته نظارت حقوقی: ساماندهی دست‌فروشان چهارراه ولیعصر نیازمند همکاری دستگاه قضایی و نیروی انتظامی با شهرداری تهران است

مثلثی برای مقابله با مافیای تئاتر شهر

ساماندهی دست‌فروشان تئاترشهر به معضل لاینحل پایتخت 

تبدیل شده است. تا‌کنون طرح‌های مختلفی در راستای بهبود 
وضعیت آشفته چهارراه ولیعصر اجرا شده، اما حضور گسترده 
بساط‌گستران بیانگر آن است که این اقدامات موفق نبوده‌اند. مهدی 
اقراریان، رئیس کمیته نظارت حقوقی شورای شهر تهران در بازدید 
از منطقه11 گفت: »امروز با موضوع مافیا در چهارراه ولیعصر مواجه 

هستیم و شهرداری تهران به‌تنهایی قادر به ساماندهی آن نیست و 
ضرورت دارد دستگاه قضایی و نیروی انتظامی در عالی‌ترین سطوح 
به این موضوع ورود کنند.« براساس گفته برخی از مدیران شهری 
منطقه11، تنها 30درصد از دست‌فروشان چهارراه ولیعصر افراد 

بی‌بضاعت و 70درصد مافیا هستند.

سیدمحمد فخارگزارش
روزنامه‌نگار

زینب زینال‌زادهدرشهر
روزنامه‌نگار

 فرونشست در انتظار 
تصمیم بهارستان

رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای‌عالی 
استان‌ها در گفت‌وگو با همشهری از ارائه لایحه 

فرونشست به مجلس خبر می‌دهد

فرونشست زمین پدیده‌ای است که بسیار آرام و 
نامحسوس رخ می‌دهد و در طولانی‌مدت آسیب‌های 
جدی و جبران‌ناپذیری به تأسیسات، ساختمان‌ها و مراکز 
حساس ازجمله بیمارستان‌ها وارد می‌کند. به همین 
دلیل آن را زلزله خاموش هم می‌نامند. پدیده‌ای که کل 
کشور را تهدید می‌کند و توجه به این موضوع در پایتخت 
به‌دلیل وجود اماکن سیاسی، اقتصادی، درمانی، علمی و... 
ضرورت بیشتری دارد. به‌دلیل همین حساسیت است که 
شورای‌عالی استان‌ها لایحه‌ای را تهیه و پس از تصویب به 
مجلس ارسال کرده تا با همکاری 23نهاد، سازمان و... مانع 
از پیشروی فرونشست زمین در کلانشهري چون تهران 
شود. سیدمحمد آقامیری، رئیس کمیسیون عمران و 
حمل‌ونقل شورای‌عالی استان‌ها در گفت‌وگو با همشهری 
علاوه بر تشریح وضعیت فرونشست زمین در پایتخت به 

اقدامات صورت‌گرفته اشاره کرد که در ادامه می‌خوانید.

چه دستورالعملی درخصوص مقابله، پیشگیری 
و کنترل فرونشست در تهران وجود دارد؟

طبق بررسی اسناد بالادستی می‌توان به‌صراحت عنوان کرد 
هیچ دستورالعمل، آیین‌نامه و قانونی درخصوص این پدیده 

نه‌تنها برای تهران بلکه در کشور وجود ندارد.
آیا لایحه‌ای که تدوین شده در راستای رفع این 

کمبود و خلأ بوده است؟
دقیقاً همینطور است. در مرحله اول از 60تا 70کارشناس در 
حوزه‌های مختلف و استادان مراکز علمی، پژوهشی، دانشگاهی 
و اعضای کمیسیون‌ها و مراکز پژوهشی مجلس دعوت کردیم 
و جلساتی برگزار و در نهایت لایحه تدوین و پس از تصویب در 

شورای‌عالی استان‌ها، به مجلس ارسال شد.
این لایحه اسفند سال گذشته به مجلس ارسال 

شده است، اکنون در چه مرحله‌ای قرار دارد؟ 
این لایحه اکنون توسط کمیسیون‌های محیط‌زیست و عمران 
مجلس در حال پیگیری است. همچنین مطلع شدم که اخیراً 
باتوجه‌به حساسیت موضوع، کمیسیون امنیت ملی مجلس 
هم به موضوع فرونشست ورود کرده است. به‌نظر هفته آینده 

این لایحه به‌صورت دوفوریتی در مجلس بررسی شود.
قرار است با این لایحه چگونه پدیده 

فرونشست کنترل شود؟
براساس این لایحه حدود 23دستگاه، نهاد و سازمان مشخص 
شده‌اند که در پدیده فرونشست زمین تکالیف و مأموریت‌هایی 
دارند. با تصویب این لایحه، وزارت کشور متولی آن می‌شود 
و دستگاه‌ها و سازمان‌ها هم براساس آنچه ابلاغ خواهد شد، 

موظف و مکلفند به مسئولیت‌هایشان عمل کنند.
سال‌هاست قانون هوای پاک هم درگیر 
بی‌مسئولیتی بیش از 20دستگاه، سازمان و... است. چه 

ضمانت اجرایی‌ای برای این لایحه وجود دارد؟
در تمام دنیا نرم فرونشست حدود 4میلی‌متر در سال 
است و اگر این میزان به 4سانتی‌متر در سال برسد، اعلام 
بحران می‌کنند. امروز به‌طور متوسط در کشور سالانه 
7سانتی‌متر و در تهران بیش از 20سانتی‌متر فرونشست 
زمین رخ می‌دهد و تا‌کنون هیچ زنگ بحران و هشداری 
زده نشده است. پس وقتی وزارت کشور متولی می‌شود باید 
مأموریت سازمان‌ها، نهادها و... را رصد کند و به‌طور مرتب 
از آنها گزارش بخواهد و با سازمان‌هایی که مرتکب ترک 
فعل می‌شوند، برخورد کند. در غیراین صورت هیچ ضمانت 

اجرایی‌ای برای این لایحه وجود ندارد.
آیا برای تهران هم طرح و لایحه‌ای ارائه خواهد 

شد؟
بله قطعاً این کار انجام می‌شود تا وظایف مجموعه‌های 

شهرداری مشخص و ابلاغ شود.
فرونشست در کدام مناطق تهران بیشتر 

است؟
فرونشست در مناطق 9، 10، 11، 12، 13، 16، 17، 18، 
19و 21زیاد است و شاهد هستیم هر سال از سمت آزادگان 
20سانتی‌متر نشست رخ می‌دهد و این پدیده به سمت 
مرکز شهر در حال حرکت است. به‌طورکلی روزانه کمتر از 
یک‌میلی‌متر فرونشست اتفاق می‌افتد و به همین دلیل خیلی 
محسوس نیست و در بلندمدت به بناها و مراکز مهم و حساس 
مانند بیمارستان‌ها آسیب می‌زند. در آزادگان 4تا 5پل وجود 
دارند که در حال پایش هستند تا درصورت وقوع بحران 

مشکلی ایجاد نشود.

روابط ‌عمومی‌ها؛ پیش‌قراولان تحقق 
»مدیریت مشارکتی«

هرچند روز 27اردیبهشت را »روز جهانی 
ارتباطات و روابط‌عمومی« نامگذاری 
کرده‌اند، اما در عصر ارتباطات، هر روز »روز 
ارتباطات و روابط‌عمومی‌« است. به رسم 
مرسوم، این روز را به همه فعالان این عرصه 
به‌ویژه همکاران خدوم و کارآمد روابط‌عمومی‌ها در یکایک 
بخش‌های مدیریت شهری تهران تبریک عرض می‌کنم. ارتباطات 
و روابط‌عمومی به مثابه »علم هنرمندانه« و »هنر عالمانه«، 
تخصص درهم آمیختن علم ارتباطات با هنر ارتباطات برای تولید 
همدلی و انسجام درون سازمان با »برون سازمان« است؛ همدلی 
و اتحادی که ضروری‌ترین پیش‌نیاز برای رشد و تعالی سازمان 
به‌شمار می‌رود تا بتواند باکیفیت‌ترین خدمات را به جامعه 
ذینفعان و مطالبه‌گران ارائه کند. به یقین، اطلاع‌رسانی حرفه‌ای 
و صادقانه به‌عنوان »حق‌الناس« ]حقوق شهروندی[ از مصادیق 
بارز تکریم شهروندان و یکی از شاخصه‌های »مدیریت مشارکتی« 
است و فلسفه اصلی حیات روابط‌عمومی‌ها در شهرداری تهران، 
ادای بی‌کم و کاست این حق‌الناس است. بی‌تردید یکی از 
حساس‌ترین، سخت‌ترین و پیچیده‌ترین عرصه‌های کاری 
روابط‌عمومی‌ها در کشور ما، عرصه مدیریت شهری تهران است؛ 
روابط‌عمومی‌ها در شهرداری تهران به‌عنوان یک سازمان بزرگ با 
خدمات گسترده و متنوع شبانه‌روزی، مجاهدانه و صادقانه خدمت 
می‌کنند و به شوق رضایت شهروندان، خدمات بی‌وقفه همکاران 
مدیریت شهری در بخش‌های گوناگون را متعهدانه اطلاع‌رسانی 
می‌کنند. روابط‌عمومی‌ها در خانواده شهرداری تهران، شریان 
حیاتی و موتور محرکه تحقق همه طرح‌ها و برنامه‌ها به‌ویژه 
»مدیریت مشارکتی« در پایتخت و ضامن تحقق این دغدغه 
استراتژیک دکتر زاکانی، شهردار محترم تهران هستند؛ از این 
رو، ضمن تشکر از همه همکاران عزیزم در عرصه روابط‌عمومی 
شهرداری تهران که از زمان طرح این موضوع از سوی شهردار 
محترم، مسئولانه آن را محور فعالیت‌های حرفه‌ای خود قرار 
دادند، باور دارم که در سال‌جاری نیز با تمرکزی دوچندان بر این 
مهم، در مسیر تحقق آن قدم‌های مستحکمی بر خواهند داشت.

* معاون برنامه‌ریزی، توسعه منابع انسانی و امور شورای 
شهرداری تهران

 ماجرای تخریب کافه‌های اکباتان 
چه بود؟

تخریب محوطه بیرونی کافه‌های بازارچه کوثر فاز2 شهرک 
‌اکباتان، موضوع بحث این روزهای فضای مجازی است. روز 
۲۴اردیبهشت‌ماه، شهرداری منطقه5 اقدام به تخریب چادرهایی 
می‌کند که می‌گویند به‌عنوان کافه در شهرک اکباتان فعال بوده‌اند؛ 
همین ماجرا موضوع بحث شد و حرف و حدیث‌هاي بسیاری 
در مورد علل این تخریب‌ها مطرح ‌شد اما ماجرا از چه قرار بود؟  
سال‌های قبل برای اینکه دسترسی مردم مستقر در شهرک اکباتان 
به نیازهای اولیه‌شان آسان‌تر شود مغازه‌هایی احداث می‌شوند که 
طرح کوثر نام می‌گیرند و تجاری‌هایی در فاز2 ایجاد می‌شوند تا 
پشتیبان سکونتگاه‌ها باشند. تجاری‌های ساده‌ای که فقط اهالی از 
آن خرید می‌کردند چراکه این مغازه‌ها نه بر خیابان هستند و نه 
دسترسی خودرویی دارند اما با گذشت زمان این تجاری‌ها پیشروی 
می‌کنند و از اوایل دهه90 برخی از این مغازه‌ها به کافه تبدیل 
می‌شوند و در جلوي مغازه‌ها که معابر 15 تا 20متری هستند، 
صندلی می‌چینند و به مشاعات وارد می‌شوند. در همان زمان 
شهرداری و هیأت‌مدیره مرکزی اکباتان به این موضوع ورود جدی 
پیدا نکردند و تنها به تذکر اکتفا کردند اما به‌تدریج با تغییر فصل 
این مغازه‌ها علاوه‌بر گذاشتن صندلی، سایبان می‌زنند و محوطه 
را می‌پوشانند. آن چیزی که نتیجه این تخلف بود ایجاد 8کافه 
بزرگ و متوسط حدود 100مترمربعی بود که محل رفت‌وآمد 
مردم را مختل کرده بودند. با گذشت زمان اعتراضات محلی به‌ویژه 
ساکنان بلوک‌هاي 15 و 16 به این کافه‌ها بیشتر شد و از شهرداری 
درخواست کردند تا طبق قانون به این مورد ورود پیدا کند. مطابق 
گفته‌های شهردار منطقه5 چندمرتبه به این کافه‌ها اخطار داده 
شد اما در مرحله آخر با حکم دستگاه قضایی و همکاری پلیس این 

کافه‌ها جمع‌آوری شدند.

در این خصوص چند نکته حائز اهمیت است:
مالکیت هیچ‌یک از کافه‌هایی که تخریب شد شخصی نبود  و زمین‌ها برای همه مردم و زمین‌های مشاعی شهرک 1

بودند و در مالکیت کسی نبود.
برای تثبیت بناها هیچ عوارضی‌ای شهرداری داده نشده  بود و این کافه‌ها متصرف بودند و شهرداری در همه این 2
سال‌ها مماشات کرده بود. طبق بررسی‌های انجام شده طی سنوات 
قبل، شهرداری عوارض تجاری آن هم برای بناهای اساسی اخذ 

کرده بود.
همه سازه‌ها موقت بودند و کافه‌داران به‌تدریج اقدام به  تحکیم سازه موقت کرده بودند و هیچ بنای اساسی‌اي 3

تخریب نشده است.
همه عملیات در حضور پلیس و بدون درگیری اتفاق افتاده  است.4
برخی از اهالی به‌شدت از این موضوع حمایت کردند چراکه  می‌گفتند این کافه‌ها محل تردد افراد غیربومی شده و تا 5
دیروقت باز بودند و بخشی از شهروندان گزارش‌هايي مبنی‌بر سلب 

آرامش ارائه کرده بودند.
گفته شده که در آخرین جلسه‌ای که شهرداری منطقه5  با معتمدین اکباتان داشته یکی از خواسته‌هاي اهالي، 6
رسیدگی به این موضوع بوده که شهرداری به آن ورود پیدا می‌کند.

و در پایان؛ تبصرهكي‌ ماده55 قانون شهرداری‌ها به صراحت به 
این موضوع می‌پردازد و می‌گوید که »سد معابر عمومی و اشغال 
پیاده‌روها و استفاده غیرمجاز از آنها و میدان‌ها و پارک‌ها و باغ‌های 
عمومی برای کسب و یا سکنی و یا هر عنوان‌ دیگری ممنوع است و 
شهرداری مکلف است از آن جلوگیری و در رفع موانع موجود و آزاد 
نمودن معابر و اماکن مذکور به وسیله مأموران خود راساً ‌اقدام کند.« 
جالب است بدانید اجرای این بند قانونی از اوایل سال گذشته در 
دستور کار بوده ولی به دلیل اغتشاشات اخیر به تعویق افتاد ه است.

یادداشت مجید باقری*گفت و گو

سیمین برادران؛ دبیر شهری

منابع: 
تصاویر ماهواره‌ای سنتینل یک

ترازیابی سازمان نقشه‌برداری کشور
گزارش سالانه سازمان زمین‌شناسی کشور

اعلام لیست بناهای ناایمن به دستگاه قضایی
قدرت‌الله محمدی، مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری تهران

حدود ۱۲سال است که ساختمان‌هایی که بالای 6طبقه هستند از آتش‌نشانی تأییدیه ایمنی 
دریافت می‌کنند و خوشبختانه اتفاق خاصی در این زمینه نداشتیم و مشکل ما عمدتا با 

ساختمان‌های قدیمی است. سال گذشته ۱۲۹ساختمان ناایمن شناسایی شد و با ورود دستگاه 
قضایی و جلساتی که با مالکان ساختمان‌های ناایمن داشتیم تعدادی از بناها ایمن‌سازی‌ شدند. 
اکنون 95ساختمان ناایمن وجود دارند که مالکان برخلاف اخطارهای داده شده، اقدامی در این 

راستا انجام نداده‌اند و از این‌رو پایان اردیبهشت لیست آنها به دستگاه قضایی اعلام می‌شود.

مکث

فرونشست قابل‌کنترل است
سید محمد آقامیری؛ عضو کمیسیون عمران و 

حمل‌ونقل شورای‌عالی استان‌ها
همه کشورهای دنیا ازجمله ایتالیا، آمریکا، ژاپن، 
چین و... با پدیده فرونشست زمین مواجه بوده 
و هستند. در کشور ژاپن سالانه 20سانتی‌متر 
فرونشست رخ می‌داد که پس از تصویب قوانین 
خاص در این حوزه پس از 10سال موفق شد این 
پدیده را کنترل کند و امروز فرونشست در این 
کشور به زیر 4سانتی‌متر رسیده است؛ بنابراین 
قوانین و راهکار حل مشکل وجود دارد و باید اراده 
ملی باشد تا آیین‌نامه‌ها اجرا شوند و سازمان‌ها و 
دستگاه‌ها به وظایفشان عمل کنند. در این صورت 
می‌توان طی 10تا 15سال این پدیده را در کشور 

کنترل کرد. 

مکث

ورودی مترو در تصرف دست‌فروشان 
چهارراه ولیعصر؛ معبری که در قرق عده‌ای خاص قرار 
گرفته و عدم‌موفقیت طرح‌های اجرا شده در ساماندهی 
دست‌فروشان تئاترشهر، گزینه حضور مافیا را پررنگ 
کرده است؛ گروهی که حضور گسترده‌ای دارند و حتی 
پایشان به پارکینگ مجتمع فرهنگی ولیعصر هم باز 
شده و با اجازه آنها برخی از دست‌فروشان می‌توانند 
بساطشان را پس از اتمام کار در پارکینگ قرار دهند. 
ورودی‌های مترو هم در تصرف بساط‌گستران قرار 
دارد و عبور و مرور سخت شده است. به‌گفته اقراریان، 
این وضعیت مصداق بارز نادیده‌گرفتن حقوق عامه 
است. آنطور که او عنوان کرد: »رهاشدگی برخی از 
مسائل ساده سبب شده آنها به مسئله‌های پیچیده 
تبدیل شوند. بی‌توجهی به دست‌فروشان تئاترشهر، 
افراد زباله‌گرد، گل‌فروشان بزرگراه‌ها و کودکان کار 
و خیابان، در ادوار گذشته آنها را به 
معضل لاینحل و مافیا تبدیل 
کرده که شهرداری تهران 
به‌تنهایی قادر به حل 
آن نیست و برای رهایی 
شهر و شهروندان از این 
معضل‌ها نیاز به حضور و 
همراهی دستگاه قضایی و 

نیروی انتظامی است.«

احداث کلانتری در راه‌آهن
میدان راه‌آهن، خیابان‌های بهداری، شهرداری 
و... کلونی آسیب اجتماعی منطقه11 هستند و 
مدیریت شهری با همکاری فراجا و در راستای 
افزایش امنیت این محدوده و کاهش و کنترل 
آسیب‌های اجتماعی اقدام به احداث کلانتری 
کرده است. این کلانتری تا پایان زمستان 
بهره‌برداری می‌شود و به‌گفته مدیران شهری 
منطقه این کار قطعاً امنیت شهر و شهروندان را 
در پی خواهد داشت. اقراریان به پیشنهاد خبرنگار 
همشهری گشتی در خیابان‌های منتهی به پایانه 
معین زد و گرچه تعداد معتادان اندک بود، اما 
مدیران شهری هم اذعان داشتند که معتادان 
متجاهر شب‌ها در این خیابان‌ها بیتوته می‌کنند؛ 
به همین دلیل فضاسازی پایانه معین در دستور 

کار قرار گرفته است.

پاساژ آزاد در مسیر ایمن‌سازی
پاساژ آزاد در سه‌راه جمهوری که به دراکولا 
معروف بود، امروز وضعیت متفاوتی دارد؛ پاساژی 
که حدود 50سال قدمت دارد و در سنوات گذشته 
مالک غیرقانونی اقدام به گودبرداری غیراصولی 
در طبقات منفی و تبدیل آنها به واحد تجاری 
کرده بود. بیش از 300واحد تجاری در آن قرار 
داشت، اما هیچ‌یک از موارد ایمنی رعایت نشده 
بود. پس از شناسایی ساختمان‌های ناایمن، 
این پاساژ در لیست بناهای پرخطر قرار گرفت و 
برخلاف اخطارهای داده شده از سوی آتش‌نشانی 
و شهرداری، ایمن‌سازی‌ انجام نشد و در نهایت با 
حکم قضایی پاساژ پلمب شد. اکنون این پاساژ در 
حال ایمن‌سازی‌ است و مهدی اقراریان هم از آن 
بازدید کرد و در جریان آخرین وضعیت اقدامات 
رفع خطر قرار گرفت. او به همشهری گفت که 
یکی از دغدغه‌های مدیریت شهری ساختمان‌های 
ناایمن است و شهرداری تهران برای ایمن‌سازی 
آنها نیازمند مساعدت و همکاری ویژه دستگاه 
قضایی و نیروی انتظامی است. رئیس کمیته 
نظارت حقوقی شورا تأکید کرد: »اگر موضوع 
ساختمان‌های ناایمن موردتوجه قرار نگیرد، 
قطعاً با متروپل‌های جدیدی در تهران مواجه 

خواهیم شد.«

خیابان انقلاب: 8 سانتی متر

جنوب مناطق 11 و 12:  10 سانتی‌متر

بزرگراه آزادگان:  20 سانتی‌متر

حاشیه مناطق 18 و 19:  32 سانتی‌متر 

نرخ فرونشست سالانه در تهران

میزان فرونشست 
در ایستگاه بزرگراه آزادگان طی 9سال اخیر 

۲۰.۱ سانتی‌متر 

مهم‌ترین 
مناطق دارای 

فرونشست تهران
 منتهی‌الیه غربی تهران
 حاشیه جنوب‌غربی

 حاشیه جنوبی و منتهی 
به دشت تهران

شهریورفروچاله خیابان پیامبر
1394 

خردادفروچاله شهران
1395 

مهرفروچاله میدان قیام
1396 

فروردینفروچاله خیابان مولوی
1398 

موارد بروز بحران فرونشست در تهران

عوامل ایجاد فرونشست در تهران
 مهاجرت از روستا به حاشیه شهر

 برداشت غیرمجاز آب از چاه‌های 
شهری

 خشکسالی و تغییر اقلیم
 تخریب بیش از حد خاک با بارگذاری 

بیش از حد ساخت‌وساز
 تخریب فضای سبز و باغ‌ها

عوامل جلوگیری از فرونشست
 جلوگیری از احداث و برداشت آب 

چاه در شهر
 کاشت درخت و حفظ آن در حاشیه 

شهر
 ساخت مترو و سازه‌های نگهبان 

شبکه تردد زیرسطحی
 توسعه شبکه هدایت آب‌های 

سطحی
 توسعه شبکه فاضلاب شهری 

میانگین نرخ فرونشست 
در سال‌های اخیر

۱۳۹۵ تا ۱۳۹۷ 

 ۲۰.۶
۱۳۹۹ تا ۱۴۰۱ سانتی‌متر 

 ۱۳.۲
سانتی‌متر 

تصمیم‌گیری در میدان 
اولین بازدید میدانی رئیس کمیته نظارت حقوقی 
شورای شهر تهران در قالب طرح نجم در منطقه11 
کلید خورد و مهدی اقراریان پس از حضور کنار مزار 
شهدای گمنام و قرائت فاتحه و اهدای گل، بازدید 
خود را آغاز کرد. احداث ایستگاه آتش‌نشانی، تخریب 
و رفع خطر ساختمان ناایمن رها شده در خیابان 
قلمستان و... برخی از پروژه‌هایی بودند که اقراریان از 
آنها بازدید کرد. او گفت که یکی از وظایف نمایندگان 
شورا، نظارت بر عملکرد شهرداری و پروژه‌های شهری 
و ارتباط مستمر و رودررو با مردم است. این کار از 
2طریق بازدیدهای اعلام‌شده و اعلام‌نشده انجام 
می‌شود؛ چرا که تصمیم‌گیری برای شهر و شهروندان 
پشت درهای بسته امکان‌پذیر نیست و باید در 
میدان حضور داشت و تصمیمات را براساس مطالبه 

شهروندان و نیاز شهر اتخاذ کرد.
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